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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Набират кандидати за Обществения съвет в НС до 23 юли т.г. 

 
Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество в 51-ото Народно събрание 
(НС) набира кандидати за Обществения съвет, който ще работи към нея. 
Заявления и документи за участие се събират до 23 юли т.г. вкл. Търсят 
се представители от 21 области на обществения живот, включително 
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права на човека, околна среда, социална политика, образование, 
здравеопазване, култура, правосъдие и други. 

Чрез Обществения съвет неправителствени организации, граждански 
сдружения и активни граждани получават възможност директно да 
влияят върху законодателния процес чрез становища, предложения и 
експертни мнения по разглежданите законопроекти. Съветът подпомага 
Комисията при организирането и провеждането на публични дискусии и 
обсъждания по въпроси и законопроекти от значим обществен интерес. 
За негови членове могат да кандидатстват неправителствени 
организации в обществена полза с най-малко тригодишен опит в 
разработването, изпълнението и мониторинга или оценката на 
стратегии, програми, проекти и политики в съответната област. За 
участие в подбора е необходимо да се подадат заявление и придружаващи 
документи в срок до 23 юни 2025 г. на електронния адрес на Комисията 
: 51_kpugjvgo@parliament.bg или на адрес: град София, "пл. Княз Александър I" 
№1, Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество, Народно събрание на 
Република България. 

Пълна информация за условията, необходимите документи и правилата за 
кандидатстване е публикувана в раздел "Документи" на страницата на 
Комисията на интернет страницата на НС. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Одобрен е план за изпълнение на Националната стратегия за активен 
живот на възрастните хора в България за 2025 - 2026 г. 

 
Правителството одобри план за изпълнение на Националната стратегия 
за активен живот на възрастните хора в България за следващите две 
години. Документът включва мерки за насърчаване на активния живот на 
възрастните хора на национално и регионално ниво чрез създаване на 
възможности за заетост, учене през целия живот, по-добри условия на 
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труд и включване в обществения и културния живот. Планът съдържа и 
мерки за стимулиране на самостоятелния живот на възрастните хора и 
за подобряване на тяхното здравословно състояние. Планът е 
разработен от междуведомствената работна група по демографските 
въпроси към министъра на труда и социалната политика с участието на 
държавни институции, Националния статистически институт, 
Българската академия на науките, социалните партньори, Националното 
сдружение на общините в Република България и Българския червен кръст. 
  
Приет е План за изпълнение на Националната стратегия за намаляване 
на бедността и насърчаване на социалното включване за 2025 - 2026 г. 

 
Кабинетът одобри план за изпълнение на Националната стратегия за 
намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване за 
следващите две години и отчет на плана за действие за периода 2023 - 
2024 г. Основният фокус е поставен върху мерките в областта на 
заетостта и образованието. Планирани са дейности за насърчаване на 
икономическата активност чрез създаване на възможности за 
интеграция на неравнопоставените групи на пазара на труда и 
повишаване качеството на работната сила в контекста на 
дигитализацията на икономиката и прехода към климатична 
неутралност. С цел превенция на бедността и социалното изключване в 
плана са заложени мерки за повишаване на обхвата на децата и учениците 
в задължително предучилищно и училищно образование, намаляването на 
дела на отпадналите и преждевременно напусналите училище и др. 
Планирани са и мерки за насърчаване стартирането и развитието на 
социални предприятия, повишаване на равнищата на средната и 
минималната работна заплата, увеличаване на размерите на пенсиите. 
Документът включва и дейности за създаване на условия и гаранции за 
равнопоставеност и пълноценно участие на хората с увреждания във 
всички области на обществения живот, подобряване на достъпа до 
качествени социални и интегрирани услуги и на жилищните условия на 
уязвимите групи. 



  
Кабинетът предлага Микеле Санторелли за орден „Св. Св. Кирил и 
Методий“ - първа степен 

  
Министерският съвет предлага Микеле Санторелли да бъде удостоен с 
орден „Св. св. Кирил и Методий“ - първа степен, за неговите заслуги в 
областта на образованието и културата. Микеле Санторелли живее и 
развива бизнес в България от 30 години, а от 2024 г. има и българско 
гражданство. Той е неуморен защитник на каузата за равен достъп до 
образование и социално включване на хора със специални потребности. 
Санторелли е ангажиран с подобряването на социалната среда за хората 
с увреждания у нас. Учредител е на фондация „Творци на надеждата“, както 
и съосновател на хокейния отбор за деца с увреждания „Непримиримите“, 
с които активно подпомага младите хора в неравностойно положение. 
Организатор е на редица благотворителни инициативи за набиране на 
средства за хора с увреждания. Микеле Санторелли активно подпомага 
също образованието и науката чрез проекти с Университета по 
хранителни технологии (УXT) в Пловдив. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

 
Зам.-министър Ефремова: МТСП прилага широка гама от програми за 
повишаване на заетостта сред младите хора 

 
Хората с увреждания вече получават удостоверенията за избор на 
високотехнологични помощни средства 

 
Министерство на правосъдието 

 
Зам.-министър Кинчева участва в кръгла маса, посветена на статута 
на бившия концлагер в Белене 
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Министерството на правосъдието търси дългосрочно решение за 
детското правосъдие 

 

Портал за обществени консултации  

 

Проект на Доклад за равнопоставеността на жените и мъжете в 
България за 2024 г. 

Дата на приключване: 13.08.2025 г. 

 
Проектът на доклад представя развитието на политиката в областта 
на равнопоставеността между жените и мъжете в Република България 
през 2024 г. Изложени са извършените дейности и постигнати резултати 
в петте приоритетни области на Националната стратегия за 
насърчаване на равнопоставеността на жените и мъжете 2021-2030 г.: 
равнопоставеност на жените и мъжете на пазара на труда и равна 
степен на икономическа независимост; намаляване на разликите по пол в 
заплащането и доходите; насърчаване на равнопоставеността на 
жените и мъжете в процесите на вземане на решение; борба с насилието 
и защита и подкрепа на жертвите; и преодоляване на стереотипите по 
пол в различни сфери на обществения живот и на сексизма. 

 
Проект на Списък на иновативните училища за учебната 2025/2026 
година 
Дата на приключване: 14.08.2025 г. 

 
С проекта на Решение на Министерския съвет се предлага за приемане 
Списък на иновативните училища в Република България за учебната 
2025/2026 година. Той включва 526 училища от 191 населени места от 
всички 28 области в страната. От тях 76 училища не са били иновативни 
за учебната 2024/2025 година, а 450 училища са били в списъка и досега. Те 
разработват и въвеждат нови методи на преподаване, внедряват 
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иновативни елементи в организацията и съдържанието на обучението, 
усъвършенстват управлението си и обменят добри практики помежду си. 

 

Европейски съюз 

 

 

Картографиране на практиките за граждански диалог в 
институциите на ЕС 

 
Европейският икономически и социален комитет (ЕИСК) публикува ново 
проучване за практиките за граждански диалог в институциите на ЕС. 
Можете да свалите цялото изследване от сайта на ЕИСК. 

 
Пленарна сесия на ЕИСК  

 
На 16 и 17 юли т.г. в Брюксел се състоя 58-ата пленарна сесия на 
Европейския икономически и социален комитет. Заседанията 
бяха излъчвани на живо. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 
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Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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